

# ПОКАНА

## за участие в международната конференция

### ПОДОБРЯВАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ТРУДА В ЕВРОПА

Пазарът на труда в Европа, предприятията, социалните партньори са изправени пред значителни промени, които поставят сериозни въпроси и търсят амбициозни отговори, изискват експериментирание, иновации и смели решения. В условията на икономическа криза и последиците ѝ върху заетостта, качеството на труда сякаш отстъпва водещата си позиция в европейския дневния ред. Въпреки това въпросът за разкриването на нови и по-добри работни места остава приоритет на Европейската стратегия за заетост, дали обаче новите работни места са и по-добри работни места? Постигането на целите на стратегията „Европа 2020“, свързани със заетостта и по-добрите работни места, означава ангажираност и участие на всички заинтересовани страни. Но как? Какво трябва да бъде направено и от кого? Има ли практики, които биха могли да работят еднакво добре отвъд рамките на националните контексти, региони, сектори, предприятия? Това са въпроси, чиито отговори търси европейският сравнителен проект WAQLING ([www.walqing.eu](http://www.walqing.eu)).

**Основната цел на проекта WALQING е повишаването на информираността и знанието на изследователите, заинтересованите страни, работодателите и синдикатите, политиците, по проблемите на качеството на труда и живота при новите работни места.** Проектът се стреми да подпомогне основните актьори при идентифициране както на проблемите, така и на добрите практики на пазара на труда, политиките и фирмените стратегии в Европа. За да насочи вниманието към проблемите на качеството на труда в контекста на европейския опит и практики българският екип в проекта WALQING организира международна конференция върху стратегиите на заинтересованите страни и институционални политики при подобряване качеството на труда.

Като организатори, очакваме интересни и задълбочени дебати, и вярваме, че конференцията ще събере на едно място представители, както на академичните среди от различни научни области, така и на практиката, от България и други европейски страни, за да

разберем заедно възможните действия и успешната обмяна на подходи на организационно и секторно ниво. Конференцията ще се проведе на 18<sup>ти</sup> и 19<sup>ти</sup> октомври 2012 г. в София, България.

Очакваме оригинални приноси от представителите на академичната общност и от страна на заинтересованите страни (работодатели, синдикати, правителство, НПО и т.н.) в рамките на следните пет основни области:

- Промени и въздействия в законодателството, трудовото право, последици от прилаганите политики;
- Какво правят работодателите за повишаване качеството на труда: работодателски инициативи на фирмено и секторно ниво;
- Какво правят синдикатите: адресиране и измерване качеството на труда. Сравнителен анализ.
- Добри практики на фирмено ниво и условия за пренос;
- Работещите и качеството на труда: предизвикателства, загуби и печалби.

Работните езици на конференцията са български и английски. Осигурен е симултанен превод.

**Крайният срок за изпращане на резюмета на английски език (до 500 думи) е 15 юни 2012.** Те трябва да бъдат изпратени до Дарина Пейчева на адрес: [dpeicheva@gmail.com](mailto:dpeicheva@gmail.com)

Авторите на одобрените резюмета ще бъдат информирани до 10 юли 2012 г. Целите текстове на английски или български език се очакват преди 15<sup>ти</sup> септември 2012 г.

**Научен комитет:** Васил Киров (ИИОЗ-БАН, България), Румяна Стоилова (ИИОЗ-БАН, България), Урсула Холтгреве (ФОРБА, Австрия), Стефан Букен (Университет Еври, Франция), Моник Рамиул (ХИВА, Католически Университет Лувен, Белгия), Таня Чавдарова (СУ "Св. Климент Охридски", България), Георгия Петраки (Университет Пантеон, Гърция)

**Организационен комитет:** Васил Киров (ИИОЗ-БАН, България), Екатерина Маркова (ИИОЗ-БАН, България), Дарина Пейчева (ИИОЗ-БАН, България), Диана Ненкова (ИИОЗ-БАН, България)